Matematicas 11 Septiembre 2007

Problema 3.1. Se consideran las funciones reales f (x) = 4 X +2x+10 y g(x)= X+ +5x+5.Se pide:
(%)
g(x)

a) Determinar las ecuaciones de las asintotas a la gréafica de la funcién (1,6 puntos).

b) Calcular la funcion H(x) = J-fé—x; dx que cumple H(0) = 0. (1,7 puntos).
g(x

Solucion:
a)
_4x7+2x+10
Y X +x*+5x+5

Asintotas verticales:
X+ +5x+5=0

1 1 5 5
-1 -1 0 -5

10 5 0
X+5=0 - x’=-5 sin raices reales.
Veamos six =—1 es a.v.
Lim 4x* +2x+10 _4(—1)2+2(—1)+10_4—2+10_2_
x>l x7 + x> +5x+5 0 0 0
Por lo tanto x = — 1 es asintota vertical.

Asintota horizontal:

L 4xP+2x+10  (+e _4xt 4
Lim 3 > = =Lim——=Lim—=0
xote X7+ X7 +5x+5  (4+oo) xote xT aodey
andlogamente,

A +2x+10  (+oo _ 4xt 4
Lim 3 > = =Lim——=Lim—=0
1o X"+ X" +5x+5 \—oo ) amme x7 xomey

Por lo tanto y = 0 es la asintota horizontal.

Asintota oblicua:

4x* +2x+10
L x4 il , 4x* +2x+10 + o0 , 4x? .4
m= Lim X *X +5)H'S:le 7 3 > = = Lim 7 :le—2:0
X—eo X xote x4 x7 +5x7 +5x + oo Xt X Xteo X

Por lo tanto no hay asintota oblicua.

b)

4x’ +2x+10
H(x) = dx
) J-)c3+xz +5x+5

47 +2x+10 47 +2x+10 A +Bx+C_A(x2+5)+(Bx+C)(x+1)
XX +5x+5 (4D +5) x4+l X +5 (x+D(x* +5)

47 +2x+10= Alx* +5)+ (Bx+CO)(x+1)



x=—1 = 4-2+10=A(+5)+(=B+C)=0
12=6A — A=2

x=0 — 10=5A+C
10=5.2+C
10=10+C — C=0
x=1 — 16=6A+(B+C)2
16=6.2+(B+0)2
16=12+2B — 4=2B — B=2

2x
X +5

2
fx +22x+]0 dx=J- 2 dx+.[
X +x +5x+5 x+1
como x*+5>0 VxeR

= Ln(x+])2 + Ln(x2 +5)+ C

H(x)=J- dx=2Ln|x+]|+Ln‘x2+5‘+C=

Debe ser H(0) =0
0=Ln(0+ 1 +Ln(0*+5)+C
O=Lnl+Ln5+C
0=0+Ln5+C

C=-1Ln5

Por lo que,

H(x)}=Ln(x+1)* + Ln(x2 + 5)— LnS= an



